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IV i V devetoletka 
 

Секоја од задачите со реден број од 1 до 8 се вреднува со 3 поени 
 
 1.Rodendenska sve}i~ka sogoruva za 20  minuti. Vo ~est na rodendenot 
na natprevarot KENGUR istovremeno zapalile 10  takvi sve}i~ki. Za 
kolku vreme tie }e izgorat? 
 

 )A 2 minuti     )B 20 minuti     )C 200 minuti       

  )D 30 minuti
        )E 2 ~ asa  

 
 

 Re{enie.Bidej}i sve}i~kite gi zapalile istovremeno tie istovremeno i }e se 

izgasnat.Ssekoja od niv gori 20  minuti pa tie }e izgorat za 20  minuti.  
 

 2. Vo koj od slednite broevi proizvodot na cifrite e pogolem od zbirot 
na cifrite? 
 
 

 )A 112     )B 209    )C 312     )D 212    )E 222  
 

 Re{enie.Imame 

 za 112    za 209     za 312     za 212    za 222  

 
1 1 2 4

1 1 2 2

  
  

  
2 0 9 11

2 0 9 0

  
  

   
3 1 2 7

3 1 2 6

  
  

   
2 1 2 5

2 1 2 4

  
  

  
2 2 2 6

2 2 2 8

  
  

 

 Sega o~igledno e deka baraniot broj e 222 .  
 

 3.Kaputot na eden xin imal 585  xebovi. Vo sekoj xeb ima po tri 
gulabici. Sekoja gulabica ima po 5  gulap~iwa. Kolku gulabi imalo vo vo 
kaputot na xinot.  
 
 

 )A (585 : 3) : 5   )B (585 3) : 5  )C (585 5) : 3  )D (585 3) 5   )E 585 (5 3)   
 
 

 Re{enie.Zna~i, vo sekoj xeb na xinot imalo po 5 3 15   gulabi. Bidej}i kaputot na 

xinot imal 585  xebovi, vkupniot broj na gulabi e  

  585 (3 5) (585 3) 5      

gulabi.  
 

 4. Vo svojot dom Martina imala ~asovnik koj ra-
botel to~no. Vo ogledaloto go videla negoviot 
odraz, daden na crte`ot. Vo kolku ~asot toa go 
napravila Martina? 
   

 
 )A 15 :15     )B 10 :15    )C 14 : 45    )D 08 : 45    )E 09 : 45  
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 Re{enie. O~igledno e deka e pretpladne, odnosno baranoto vreme e pred 12  ~asot.  
Sega e o~igledno deka e pred deset ~asot.  

 To~kata kade poka`uva pomalata strelka e pred 10  a to~kata kade poka`uva 

pogolemata strelka e 9 .  

 Zna~i, momentot koga pogledala Martina e 09 : 45 . 
 

 5. Vo eden avtobus imalo 18  patnici. Na sekoja stanica od avtobusot iz-
leguvale 4  patnici a vleguvaale 6  patnici. Kolku patnici imalo vo 
avtobusot me|u ~etvrtata i pettata stanica? 
 

 )A 42     )B 28     )C 36     )D 26     )E 20  
 

 Re{enie.Na  sekoja stanica brojot na patnici vo avtobusot se zgolemuva za  

  6 4 2   

patnici.  

 Po ~etvrtata stanica brojot na patnici se zgolemil za 4 2 8   patnici.  

 Zatoa  vo avtobusot pome|u ~etvrtata i pettata stanica  ima  

  18 8 26   

patnici.  
 

 6.Vagata dadena ana crte`ot e vo ramnote`a. Kolku te`i portokalot? 

 

 )A 200 gr    )B 205 gr   )C 155 gr   )D 255 gr   )E
ne mo`e da 

se odredi
 

 

 Re{enie.Na levata strana imame te`ina od 205  grama, a na desnata strana imame 

50 x  grama, kade x  e te`ina na portokalot.Bidej}i vagata e vo ramnote`a dobivame deka  

  205 50 x   

  205 50 155x    .  

 Zna~i, portokalot te`i 155  grama.  
 

 7. Dol`inata na zmiskiot car  e 12 m  ili 48  papagali. Kolkava e dol-

`inata na papgalot?  
 

  )A 25 mm   )B 20 cm   )C 225 mm    )D 25 cm   )E 20 cm 5 mm  
 

 Re{enie.Dol`inata od 12 m  e ednakva na 1200 cm . Spored toa, eden papagal e dolg  

  1200 : 48 25 cm .  

 Zna~i, to~en odgovor e )D .  
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 8.Kengur~eto od Avstralija ispratilo {ifrirana poraka 7238456361452.  
Vo nea na razli~ni cifri odgovaraat razli~ni bukvi. [to napi{alo 
kengur~e vo porakata? 
 

 )A misli slobodno     )B {etaj i odmaraj 

 )C odgovor od kengur~eto   )D napred vo pobeda 

 )E prosti odgovori  
 

 Re{enie.Na vtoroto i poslednoto mesto treba da stoi ista bukva. Toa e edinstveno vo 

slu~ajot )D . Zna~i, kengur~eto ja ispratilo porakata “Napred vo pobeda”.   
 

Секоја од задачите со реден број од 1 до 8 се вреднува со 4 поени 
 

 9.U~enicite od ~etvrto oddelenie po ~asovite zaminale organizirano 
vo poseta na zoolo{ka gradina. U~itelkata Sawa im rekla da se naredat 
vo kolona, a vo sekoja redica da ima po trojca (da se naredat vo kolona po 
trojca). Jane, Davor  Martin  videle deka nivnata trojka e sedma odnapred 
nanazad i petta obratno, odnazad nanapred.  
 Kolku u~enici zaminale vo poseta na zoolo{kata gradina? 
 

 )A 15     )B 21      )C 30     )D 33      )E 36  
 

 Re{enie.Bidej}i pred niv ima 6  trojki, (tie se sedma), a posle niv ima 4  trojki(tie se 

petta), vkupno imalo 11  trojki.  
 Zna~i, vo zoolo{ka gradina zaminale  

  11 3 33   

u~enici.  
 

 10.Koi ~etiri cifri treba da se izbri{at od brojot 4921508  za da 
dobieniot tricifren broj e najmal? 
 

 )A 4,9,2,1   )B 4,2,1,0   )C 1,5,0,8   )D 4,9,2,5    )E 4,9,5,8  
 

 Re{enie.Za da dobieniot broj po precrtuvaweto e najmal potrebno e pred cifrata 1
(najmalata nenulta cifra) trite broja da gi izbri{eme. Dobieniot broj e 1508 . Treba da 

precrtame u{te edna cifra. Za da se dobie najmal broj treba da se precrta cifrata 5 .  
 

 11.Dodeka Alisija da izede dve topki sladoled, Martina jade tri topki 
sladoled. Za eden ~as tie izele 10  topki sladoled. Kolku topki sladoled 
izela Alisija? 
 

 )A 3      )B 4     )C 5      )D 6      )E 7  
 

 Re{enie.Brojot 10  mo`e da se zapi{e vo oblik na zbir na isto koli~esto dvojki i 

trojki na sledniot na~in 

  10 2 2 3 3    .  

 Zna~i, Alisija izela ~etiri topki sladoled.  
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 12.Jane saka da ja nacrta figurata na kengur so eden poteg, bez da go 
kreva flomasterot i po edna linija da ne pominuva dvapati. Od koja to~ka 
toj treba da trgne? 
 

 )A A      )B B     )C C     )D D   

 )E takva to~ka ne postoi  
 

 Re{enie.Od sekoja to~ka osven od to~kata C  mo`e da trgne po dva 

pata. Od bilo koja ozna~ena to~ka da trgne ne mo`e so eden poteg da 
trgne da go pomine celiot kengur, i da se vrati vo po~etnata to~ka. Se 
razbira bez podigawe na flomasterot.  
    

 13.Sekoj marsovec ima po 3  race. Deset marsovci se postroile vo redica 
I sekoi dvajca sosedi se fatile za raka. Kolku vkupno race ostanale 
slobodni? 
 

 )A 9      )B 10     )C  11      )D 12     )E 0  
 

 Re{enie. Dvajcata krajni marsovci upotrebilepo edna raka. Ostantite osum marsovci 
upotrebile po dve race a im ostanala slobodna edna raka. Zna~i, vkupno slobodni ostanale  

  2 2 8 1 12    ,  

race.   
 

 14.Razlikata na dva broja e 15 . Ako namalenikot go zgolemime za 3  a 
namalitelot go namalime za 2 , toga{ razlikata  
 

 )A }e se zgolemi za 1    )B }e se zgolemi za 5    

 )C }e se namali za 1    )D }e se namali za 5  

 )E }e ostane ista 
 

 Re{enie 1. Ako namalenikot se zgolemi za 3  a namalitelot se namali za 3  toga{ 

razlikata }e se zgolemi za 5 .  

 Re{enie 2.Neka broevite se a  i b , t.e. 15a b  . Od uslovot vo zada~ata imame  

  ( 3) ( 2) 3 2 5 15 5 20a b a b a b             .  

 Zna~i, razlikata se nagolemuva za 5 .  
 

 15.Trpelivata Martina op{iva kvadratno mile po krajot so tantela za 
1 h . Kolku ~asovi i se potrebni za da op{ie kvadratna tantela so ~etiri 

pati pogolema povr{ina? 
 

 )A 2 ~asa    )B 3 ~asa    )C 4 ~asa   )D 5 ~asa   )E 6 ~asa  
 

 Re{enie.Zna~i Martina treba da op{ie mile koe 
ima ~etiri pati pogolema plo{tina. Bidej}i toa 
mile e kvadratno, toa zna~i deka ~etiri po~etni 
miliwa se spoeni zaedno vo eden kvadrat(vidi crte`). 

Toa mile ima strana 2x , ako po~etnoto mile ima 

strana x . Spored toa, vkupnata dol`ina na rabovite 

2x

x

xx

A

D
C

B
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na novoto mile e 4 (2 ) 8 2 (4 )x x x    . Bidej}i taa op{iva dol`ina 4x  za 1 ~ as , dol`ina 

od 8x  }e op{ie za 2 ~ asa .  
 

 16.To~kite , ,A B C  i D  le`at na edna prava. Rastojanieto me|u A  i B  e 

100 cm ,me|u  A  i C  e 12 cm , me|u B  i D  e 35 cm , a me|u D  i C  e 123 cm . 

Kolku e rastojanieto me|u B  i C ? 
 
 

 )A 135cm    )B 75cm     )C 112cm     )D 88cm     )E
ne e mo`no da
 se opredeli  

 
 

  Re{enie.Neka  , ,A B C  i D  se to~ki od edna prava takvi {to rastojanieto me|u A  i B  e 

100 cm . Za to~kata C  mo`ni se dva slu~ai i toa 1C  i  2C  (vidi crte`). Sli~no, za to~kata 

D  mo`ni se dva slu~ai i toa 1D  i  2D (vidi crte`).  

 Bidej}i  

  

1 1

1 2

2 1

2 2

100 35 12 77 cm
100 12 35 147 cm
100 1̀ 2 35 53 cm
100 12 35 123 cm

C D
C D
C D
C D

   
   
   
   

 

dobivame deka 2C C  i 2D D , t.e.  

  100 12 88 cmBC    .  
 

Секоја од задачите со реден број од 1 до 8 се вреднува со 5 поени 
 

 17.Najstaroto xuxe go razdelil svoeto blago vo tri razli~no oboeni 
sandaci koi stoele vo yidot. Vo eden gi ostavil dragocenite kamewa, vo 
drug zlatnite moneti a vo tret magi~nite knigi. Toj zapomnil deka: 
  -crveniot sandak e desno od dragocenite kamewa 
  -magi~nite knigi se desno od crveniot sandak 
 Vo koj sandak se magi~nite knigi, ako zeleniot sandak e levo od siniot 
sandak? 
 

  )A vo siniot        )B  vo zeleniot  )C vo crveniot   

 )D ne e mo`no da se opredeli    )E xuxeto ne{to gre{no zapomnilo 
 
 

 Re{enie.O~igledno, od uslovite od zada~ata, e deka sandacite redosledno se postaveni 
na sledniot na~in 
 
   

I sandak II sandak III sandak 
dragoceni kamewa crven sandak magi~ni knigi 

 

 Bidej}i zeleniot sandak e levo od siniot sandak, dobivame deka dragocenite kamewa se 
vo zeleniot sandak a magi~nite knigi se vo siniot sandak.  
 

A B1D 2D2C1C
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 18. Vo eden dvor imalo 14  ma~ki i ma~iwa. Sekoja ma~ka na pro{etka vo 
dvorot donesla najmalku dve od svoite ma~iwa. Koj e najgolemiot broj na 
ma~ki koi bile na pro{etka?  
 

 )A 3      )B 4     )C 5      )D 6      )E 7  
 

 Re{enie.Ako bile 5  ma~ki, toga{ vo dvorot imalo najmalku 15  ma~ki i ma~iwa. 

Zaradi toa mo`e da ima najmnogu 4  ma~ki i toa, tri od niv da donesle po 2  ma~iwa i edna 

da donela 4  ma~iwa, ili dve od niv da donele na pro{etka po dve ma~iwa a dve pod a donele 
po tri ma~iwa.  
 

 19.Vo izrazot 5...4 6...3  na mestoto na trite to~ki koi se zapi{ani edno 

po drugo mo`e da se stavi znak   ili znak  . Koj rezultat ne mo`e da se 
dobie? 
 

 )A 18      )B 38     )C 29     )D 27     )E 25  
 

 Re{enie.Bidej}i  

  

5 4 6 3 18

5 4 6 3 29

5 4 6 3 27

5 4 6 3 38

   
   
   
   

 

i drugi mo`nosti  nema, ne mo`eda se dobie brojot 25 .  
 

 20. Martina ima tri figuri ozna~eni na crte`ot so 1,2 i 3, koi od 
ednata strana se beli a od drugata se oboeni. Koj od pravoagolnicite 
Martina ne mo`e da go napravi? 

 

    )A      )B      )C          )D        )E  
 

 Re{enie.Dadenite figuri kako {to se prika`ani }e gi ozna~ime so 1 , 2a a  i 3a , a 

prevrteni(vrteweto e od desno kon levo) so oboenata strna }e gi ozna~ime so  1 ,2b b  i 3b . 

Vrteweto vo ili obratan od vrteweto na strelkite na ~asovnikot }e go narekuvame 
rotacija. Toga{ pravoagolnicite se dobivaat so  

 )A 2 ,1 ,3b a b(rotacija ~ etvrtina krug)  (rotacija ~ etvrtina krug)  

 )B 2 ,1 ,3a a b(rotacija polovina krug)  

 )C 1 ,3 ,2b a b (rotacija polovina krug)  

1 2 3
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 )E 1 ,3 ,2a a b(rotacija polovina krug) (rotacija ~ etvrtina krug)  (rotacija ~ etvrtina krug) 

 Edinstveno pravoagolnikot pod )D  ne mo`e nikako da se dobie.  
 

 21.Vo neravenstvata A < B > R > A > K < A > D < A < B > R > A  na sekoja 

bukva odgovara edna od cifrite 0,2, 4,6,8 . Na razli~ni bukvi odgovaraat 

razli~ni cifri, a na isti bukvi odgovaraat isti cifri. Koja cifra 
odgovara na bukvata R ? 
 

 )A 0      )B 2      )C 4     )D 6      )E 8  
 

 Re{enie.Od dadenite neravenstva imame  

  D < A < R < B
K < A < R < B

 

 Vzaemniot odnos na K i D  ne e mo`no da se opredeli. Vo sekoj slu~aj K = 0  ili K = 2  

i vo toj slu~aj D = 2  ili D = 0  soodvetno. Sega e jasno deka 6R .  
 

 22.Tri identi~ni kocki za igrawe “ne luti se ~ove~e” se 
postaveni kako na crte`ot. Dve sosedni kocki se dopreni so 
ista strana. Kolku to~ki ima na stranata na najdolnata kocka, 
koja le`i na na podot? 
 

 )A 1   )B 6    )C  5     )D 2     )E 3  
 

 Re{enie.Stranata so koja se dopiraat prvite dve kocki, odgore nadolu, 

ne mo`e da ima 2,3, 4,5  i 6  to~ki. Zna~i, tie se dopiraat so strana na koja 

ima edna to~ka. Bidej}i  kockite se identi~ni, vtorata i tretata kocka, 

odgore nadolu se dopiraat so strana {to ima 6  to~ki. Sega e jasno deka poslednata kocka 

le`i na podot so strana koja ima edna kocka.  
 

 23.Petmina xentlameni , , , ,A B C D E  se sretnale vo no}en klub. Nekoi od 

niv so rakuvawe se pozdravile me|u sebe. Pritoa A  i B  se rakuvale po 
edna{, a ,C D  i E  se rakuvale po dvapati. Poznato e deka xentlamenite A  

i E  se rakuvale me|u sebe. Koi od xentlamenite sigurno ne se rakuvale 
me|u sebe? 
 

 )A C Di    )B C Ei    )C B Ci     )D B Ei     )E B Di  

 Re{enie.Xentlamenot E  se rakuval so A . Ako toj se rakuval i so B , toga{ ,A E  i B  

se rakuvale me|u sebe. Spored toa, xentlamenite C  i D  treba, spored uslovot me|u 

zada~ata, dvapati da se rakuvaat, a osven me|u sebe nema so kogo. Spored toa B  i E  ne se 

rakuvale me|u sebe. Isto taka jasno e deka A  i B  ne se rakuvale me|u sebe.  

 No, ponuden odgovor e samo ne se rakuvale E  i B       
 

 24. Jane za svojata kolekcija po{tenski marki, kupil francuska, 
germanska, holandska i makedonska po{tenska marka. Cenata na markite, 
bez francuskata bila 40  denari, bez germanskata 45  denari, bez 
holandskata 44  denari a bez makedonskata 27  denari. Kolku denari ~ini 
makedonskata marka? 
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  )A 8 denari    )B 25 denari     )C 7 denari     )D 12 denari        )E 30 denari  
 

 Re{enie,Ako Jane kupel germanska, holandska, makedonska marka, potoa francuska, 
holandska, makedonska  marka, pa francuska, germanska, makedonska i na kraj francuska, 
germanska i holandska  marak, toj }e platel  

  40 45 44 27 156     

denari. Zna~i, trojnata vrednost na cenata na francuska, germanska, holandska i 

makedonska marka e 136 , a vrednosta na ~etirite marki zaedno  e 52  denari.  

 Bidej}i cenata na francuskata, germanskata i holandskata marka e 27  denari, cenata 

na makedonskata marka }e bide  

  52 27 25   

denari.  

 25. Na leviot crte` (kvadrat) 
brojot na kvadrati koi mo`e da 
se prebrojat e pogolem od brojot 
na kvadrati {to mo`e da se 
izbrojat na desniot crte`. Za 
kolku e toj broj pogolem?  
 

 
 

 )A 10     )B 11      )C  12      )D 13      )E 14  
 

 Re{enie.Na desniot crte` mo`eme da izbroime vkupno 17  kvadrati i toa 12  edine~ni 

i 5  kvadrati sostaveni od ~etiri edine~ni kvadrati.  

 Na leviot crte` mo`eme da izbroime 30  kvadrati i toa 16  edine~ni, 4  sostaveni od 

devet edine~ni, 9  sostaveni od od ~etiri edine~ni kvadrati i 1 sostaven od 16  edine~ni 

kvadrati.  

 Zna~i, ima 13  kvadrati pove}e, t.e. mo`e da se izbrojat 13  kvadrati pove}e.  
 
 

 26.Trojca farmeri trebalo site da stasaat {to e mo`no pobrzo od 
seloto na Malite kenguri vo seloto na Golemite kenguri. Rastojanieto 
me|u dvete sela e 30 km . Farmerite imale dva velosipedi, a na sekoj 

velosiped mo`e da se vozi samo po eden ~ovek. Brzinata na velosipedot e 
15 km/h  a brzinata na pe{acite e 5 km/h . Koe e najmaloto vreme za koe tie 

mo`e da stasaat? 
 
 

 )A 2h 30 min   )B 3h    )C 3h 20min    )D 3h 30min   )E 4h  
 
 

 Re{enie.Ako dvajca farmer celo vreme se vozat a eden odi celo vreme pe{ki toga{ tie 

na celta }e stasaat za 6  ~asa.  

 Sekako deka na po~etok eden }e trgne pe{ki a drugite dvajca }e odat so velosiped. Po 
nekoe vreme edniot od velosipedistite }e prodol`i pe{ki a drugiot velosipedist }e se 
vrati so dvata velosipedi da gi zemi onoj koj na po~etok trgnal pe{ki. Vremeto na 
patuvawe }e bide najmalo, ako site trojca na celta stignat zaedno.  
 Zaradi toa, na po~etok dvajcata velosipedisti od ednoto mesto do drugoto mesto }e 

vozat neprekinato 1 h 20min . Vo toj slu~aj do celta }e stasaat za 3 h 20 min .  


